

Отчёт о реализации проекта «Психолого-педагогические классы»
в МБОУ «СОШ № 39 г. Челябинска»

*1. Анализ результатов деятельности МБОУ «СОШ № 39 г. Челябинска»
за отчетный период апрель 2023 – февраль 2024*

В МБОУ «СОШ № 39 г. Челябинска» в период с апреля 2023 года по февраль 2024 года продолжается работа в рамках реализации Проекта «Психолого – педагогические классы».

Цель проекта – формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития педагогических способностей у обучающихся, ориентирующей их на выбор профессий в сфере педагогики и психологии, посредством создания психолого-педагогических классов для учащихся 10-11 классов на базе образовательного учреждения.

В период работы школьного лагеря был создан отряд вожатых, куда были включены ученики ППК. Учащиеся в данном процессе помогло старшеклассникам приобрести навыки работы с детьми в разных условиях, опыт взаимодействия со старшим педагогическим составом, научились быть лидером и выявлять лидерские качества в детском коллективе и с помощью этого реализовывать задачи в целом.

С 19.09.2023 - по 22.09.2023 года учащиеся приняли участие в муниципальной профильной смене «Вожатский интенсив», которая проводилась для обучающихся профильных психолого-педагогических классов на базе МАОУ « Многопрофильный лицей № 148 г. Челябинска». По итогам работы, учащиеся разработали планы уроков, которые использовались на традиционном мероприятии «День самоуправления», где обучающиеся психолого-педагогических выступали в роли педагогов. Также, с ученицей 11 класса Хакимовой Яной и педагогом, советником Смирновой

А.В. было создано видео о деятельности ППК, разработана технологическая карта воспитательного занятия. Приобретенные навыки ученица применила в Городском конкурсе профессиональных проб «Я выбираю», где заняла 2 место.

Ученики участвуют в конкурсах, творческих мастерских, мастер-классах направления образовательных инициатив 2023, общероссийского общественно-государственного движения «Движение Первых», согласно плану мероприятий. Являются участниками мероприятий календаря образовательных событий для обучающихся и воспитанников муниципальных образовательных организаций города Челябинска на 2023/2024 уч.год и работают по плану работы образовательных мероприятий школы.

В течение 1 полугодия 2023/2024 учебного года ученики психолого-педагогического класса посещали разнообразные занятия. В рамках профессиональной ориентации учащиеся 10 класса посетили форум «Новое поколение выбирает», где встретились с ведущими вузами Челябинской области.

В данный момент продолжается работа по мотивации учащихся к выбору будущей профессии, связанной с педагогикой, расширяя их представление о мире людей и мире профессий. Ребята участвуют во Всероссийском проекте «Классные встречи», где знакомятся со специалистами в области педагогики и психологии

Таким образом, обучающиеся психолого-педагогического класса в 2023/2024 учебном году проявили особую активность и интерес ко всем конкурсам и мероприятиям школьного, городского муниципальных уровней в рамках плана мероприятий по данному направлению. Безусловно, что подготовка обучающихся к выбору профессии с педагогической направленностью в психолог-педагогическом классе управляемый процесс, при котором этот выбор будет более осознанным.

Созданы условия для психолого-педагогической поддержки обучающихся разных категорий (одарённые дети, дети с ОВЗ, дети с трудностями адаптации и развития, участники олимпиадного движения, профориентация).

1.1. Информация о выполнении календарного плана работ

Задача	Перечень мероприятий	Полученные результаты
Сформировать осознанное профессиональное самоопределение школьников.	<ol style="list-style-type: none"> 1. Реализация программы внеурочной деятельности по волонтерству. 2. Посещение профориентационных мероприятий 3. Заключение договора с ЮУрГППУ о сетевой форме реализации по дополнительной общеобразовательной программе «Точные науки» на базе классов психолого-педагогической направленности 	
Формировать лидерские качества школьников	<ol style="list-style-type: none"> 1. Участие в летней кампании 2. Участие в профильной смене «Вожатский интенсив» 3. Участие в мероприятиях РДДМ «Движение Первых». 4. Участие в ученическом активе школы 	
Повышать квалификацию педагогов	Посещение образовательных мероприятий по графику	

Однако есть и определенные проблемы:

1) Незначительное количество обучающихся намерены связать свою будущую профессию с педагогикой, поэтому необходимо продолжать работу в этом направлении. Нужно мотивировать к получению педагогической профессии.

2) Слабое использование ресурсов наставничества в работе психолого-педагогического класса. Возможными наставниками для обучающихся в таких классах могли бы стать студенты педагогических вузов и колледжей.

Директор МБОУ «СОШ № 39 г. Челябинска»

С.В. Урванцева